

# TAPOLCZAI LAPOK

EZELŐTT: TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN, KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÓWY B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.  
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,  
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.  
Nyílt-tér sora: 1 korona

## Temetői hangulatok.

Amikor az első dér megcsipi a fák leveleit, amikor az őszi szél végig süvit a zörgő bokrok közt és sárga levelek jelzik az utja nyomát, önkéntelen az elmúlás gondolata lepi meg mindnyájunk lelkét. A hervadás ideje mélabus érzéseket fakaszt, emlékezésünk visszaszáll a múltba és fölkeresi sirban porladó kedveseinket. Ez az érzés forrása a kegyelet szép ünnepei, a halottak napjának. A temetőkben újra hantolják, virágokkal, koszorúkkal, lámpásokkal ékesítik a sírokat. A mauzoleumok, diszshelyek gyászpompát öltenek, de a szegények besüppedt sírjain is ott ég a magános kis mécses e napon.

Ahogy végig haladunk a nyirkos utakon, elfog a mulandóság bus gondolata. A vég egyforma. Akik nagy és szép gondolatokkal, nemes és bátor cselekedetekkel gazdagították az emberiséget, akiknek a sors szárnyakat adott, hogy magasra szállhassanak, akiknek fényt és díszt juttatott, hogy embertársaik fölé emelkedhessenek, ép oly csendesen pihennek alattunk, mint azok, akik verejtékezve futkároztak a napi kenyér után s akiknek az élet nem adott egyebet, csak gondot és gyászt.

És meglepően ilyenkor a gondolat, érdemes-e küzdeni, dolgozni, hiu álmokat kergetni, holott az élet oly

arasnyi és mindnyájunk sorsa egy: a föld.

Érdemes.

Hiszen a küzdés, a munka: maga az élet. Apró csavarok vagyunk a nagy, titokzatos gépezetben, amely rejtélyekkel van tele, de minden csavarnak meg van a maga rendeltetése. Ha kihull, támad helyette más. És a gépezet tovább forog, mert az élet, a küzdés, a munka örök.

A kegyelet szava minden évben egyszer odaszólit bennünket azokhoz, akik bevégezt munkájuk után az örök pihenésnek részesei lettek. Gondoljunk szeretettel rájuk. Azokra is, akik bevégezték a kiszabott feladatot, azokra is, akiknek munkáját derékon törte ketté a kérlelhetetlen halál. Mindenki szenvedett az életben és ez a szenvedés mindenkinek sírját megszenteli. Sirassuk meg újra azokat, akik közel állottak hozzánk és gondoljunk mély szeretettel azokra, akik felülemelkedve a családi élet szűk keretén, a haza és az emberiség érdekében áldozták fel erejük javát. Csak annak a nemzetnek támadnak nagy fia, amely a kiválók emlékéit megőrzi. Szegény ország vagyunk. És nagyjaink alig adhatunk mást, mint kegyeletos emlékezést a szívünkben.

Vándoroljunk hát ki a temetőbe, szenteljük ezt a napot halottainknak.

Gyujtsuk meg erre a napra lelkünkben is az emlékezés mécsesét, tép-

jünk szeretteink sírjáról egy virágot s azután ujult erővel, az emlékezés felmagasztosult érzésével térjünk vissza az életbe. A halottak birodalmából térjünk vissza a nyüzsgő, zajos életbe: dolgozni, küzdeni szeretteinkért, a hazáért, az emberiségért!

## Kórházügyünk.

„Szár az ágon hallgató ajakkal,  
meddig ültök csüggedt madarak?  
Nincs talán még elfeledve a dal,  
melyre egykor tanítottalak.“

A költő szavaival apostrofálok a kórházi bizottságot. Hát voltaképpen mivel is biztak meg bennünket, azzal-e hogy a kórház ügyét előbbre vigyük, vagy pedig azzal-e, hogy az ügyet holt pontra juttatva, maradjon minden a régi állapotban? Mondhatom, hogy az egész dolognak nagyon is tapolczai formája van. Szerencsétlen város ez a mienk, már t. i. ami a közügyeket illeti. Itt a valódi lelkesedés a közügyek iránt ismeretlen fogalom. Ha egy-egy ember akad, aki önzetlenül, tisztán jól felfogott kötelességérzetből tesz valamit a közügyért, azt gúnyolják, heccelik, szereplési viselkedéssel gyanúsítják, legyen az hitközségi elnök, helyettes bíró, vagy bárki más. A hivatottak azonban nagy bölcsen félrevonulnak és marokba nevetnek, hogy ismét beugrott egy szerencsétlen, baleknek. — Hát

## T A R C A.

### Deák Ferenc kéme.

A szentlászlói emeletes kastély parkjába egymásután perdül be a sok csengős, negyes fogat. Hatalmas szál emberek kelnek ki a könnyű, agyagfutó brieskából. A Deák-had — Tárnokból, Kehidáról, Egerszegről. György, Lajos, József az ismertebbek. Még egy, aki kiválik a familiából, bár fél fejjel kisebb a többinél, de mégis nagyobb valamennyinél: az egész ország szeme függ rajta, hite, reménye kíséri minden léptét ezekben a szomorú esztendőben — Deák Ferencz.

De hát most nem politizálni jönnek az urak. Husvét másodnapja van s ez a nap zalai ősszokas szerint a familia legidősebb tagjának van szentelve. Deák Klárának, Osterhuber József feleségének. Hozzája száll e napon vendégségbe az egész familia, heted-hét vármegyéből.

A politika irányában hát hasztalan szimatol, bujkál és fülel most az urak közt a

karcu szalongavallér, aki hivatalosan is legelsőnek érkezett a házhoz. Fliess ur, ez a barna legény, bécsi indigens. Az ördög se tudja miféle szél hordta ide ezt a németet és Zala legrejtettebb zugába, a Deák-had göcseji fészkebe. Nem tudja, ám nem is tőri felette a fejét senki. A vendégnek, míg tisztességesen viseli magát, nem néz a gyomrába itt senki. Még kezét is fog vele minden Deák, mikor elibük ment s édeskés mosollyal segíti le őket a kocsirol Fliess ur.

— No György ur, mi ujság van Tárnokban?

— Hát! Istennek szépen érik a répám Fliess ur.

„Fliess ur“ morog egy germán szakramentumot, aminek ez a jelentménye: egye meg a kukac a répát, nem arra vagyok én kíváncsi!

Fliess ur tudniillik a természetes dolgokkal nem törődik. Ő titkokat kutat, minden áron rejtélyes tüneteket, sugást-bugást: komplottot szimatol Göcsejben. Ezért küldték, ezért fizetik, erről kell neki jelentést tenni Bécsben. Mert Fliess ur Bécsnek a spionja, a Deákok kiváltképen, Deák Ferenc oldala

mellé kirendelve. Olyan időket élünk akkor, hogy fizetett Fliess urakat küldözgettek felülről, még a Deák Ferencnek házi tűz helyébe is!

Deák Ferenc egyszerre tisztában volt e küldetéssel.

— Ördögöt jött ez ide nyelvünket eltanulni, földet venni, közénk telepedni, ahogy mondja. Spion ez a Fliess ur, gyerekek, vigyázzatok előtte a nyelvekre, még ha tréfáltak is. Hej, tréfából se szabad már magyarnak lenni!

A „gyerekek“ (a Deák-család tagjai voltak a Ferenc nyelvén) hamar bevették a haza bölcséi intelmét s fél éve már, hogy Fliess ur köztük settenkedik, mégse hall egyebet tőlük, minthogy szépen érik a répa, ragyát kapot a dohány, hó ütötte Badacsony tőkeit. Sőt brudert is ittak Fliess urral, ölegették, cirógatták; dicsérték, mily hamar megtanult magyarul, már egészen pompásan el lehet vele diskurálni; faggatták, mit csinálnak Bécsben, igaz-e, hogy a császár öfelségének egész héten náthája volt, hogy a felséges császárné tizenkét hófehér paripát kapott prezentbe a török szultántól, hogy Smer-

# Sirolin

Emeli az étvágyat és a testűlét, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

**Tüdőbetegségek, hurutok, számköhögés, skrofulozis, influenza**  
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svjc)

# „Roche“

Kapható orvosai rendelésre a gyógyszerárúban. — Ára üvegenként 4.— korona.

ez kérem nagyon is elszomorító perspektívát nyújt a jövőre nézve; így kulturális intézményeket teremteni nem lehet, itt a nemtörődomség vétkes mulasztás, így a város haladását nemcsak hogy előbbre nem viszik, hanem egyenesen megakasztják. Nálunk azok, kik társadalmi állásuk, vagyonuk, posztitójuk, műveltségüknél fogva hivatva volnának a közügyekért sikra szállani, megfoghatlan módon közönyösek városunk ügyei iránt. Volt idő, midőn a helybeli parasztságot tartották a haladás kerekítőinek, ők voltak a város vezetésénél tulsúlyban, őket okozták minden elmaradottságunkért. Ma már szerencsénk más az arány a város képviselőtestületében. Ma a vezetés a mi kezünkben van; ha tehát nem történik semmi, haladás dolgában, akkor ne okozunk mást, hanem egyenesen magunkat.

Jóakaratu ígéretek folytán azt hittük, hogy már megvan a polgári leányiskola; és ime kiszül, hogy az egyelőre jámbor óhaj marad, tudja Isten meddig. Annyi pénzünk nincsen, hogy azt saját erőnkön megteremtjük. Ami azonban a kórházat illeti, azt könnyűszerrel nyélbe üthetjük, csak akarni kell. Nem kell a társadalmat többé gyűjtésekkel molestálni, hisz ez ugy is céltalan, a hiányzó összeget össetáncolni nem lehet. Erre az országban példa nincsen. Ha a kórházi bizottság missióját így teljesíti, akkor bármennyire tisztelem is a bizottság minden egyes tagját, azt mondom, nem is kell kórházi bizottság egyelőre, hanem tessék az ügyet a város képviselőtestületének tárgyalni. Vegyünk fel 50,000 koronát hosszú lejáratu amortisatióra, ezt Darányi ö-exellentiaja szíves közbenjárásával lehetőleg olesón kell megszereznünk. Kifizeti ezt a kórház maga, részint ápolási díjakból, részint a kórházegyesületek évenként ezen célra juttatható legalább is 600 frtjából. A már meglevő 50,000 korona

alaptőkével együtt 100,000 koronáért egy 20 ágyas, modern berendezésű községi kórházat teremthetünk, mely a mi szükségletünknek teljesen megfelelne. Ha a viszonyok kedvezőbbek lesznek, utódaink annak idején kibővíthetik azt. Van alkalmas telke is a városnak, az ugynevezett Tanár-kert, ha ezt a szükséges magasságig feltöltik, nagyon egészséges hely lesz, teljesen meg fog felelni.

Egy időben felmerült az az eszme is, hogy talán jó volna a járás községet is belevonni ezen mozgalomba. Nem tudom történetek-e lépések ezen irányban a főszolgabírói hivatal részéről, de azt hiszem ez talán felesleges is, mert nagyon nehézkes ez az actió; megelégszünk vele, ha a vidék terményekkel járul hozzá némileg a kórház fenntartásához, egy pár zsák burgonyát, káposztát, babot minden község ad szívesen, a vidékbeli molnár urak mindenike ad évenként pár zsák lisztet. Nem mondom, hogy erre alapítsa a kórház existenciáját hisz ez nevetesleges volna, de addig míg a rendes kerekvágásba belezökkenik, ez is jól fog esni a kórháznak. És ha a magas kormány látni fogja jóigyekeztünket, lehetetlen, hogy ne kapjunk évi biztos subvenciót.

Mind ezt fontolják meg uraim a városházán, hisz a nép bizalma azért ültette Önöket a város tanácsába, hogy Önöktől várja hasznos intézmények létesítését. Pirulva látjuk mi orvosok nap-nap után, amint egy-egy betegünk, a kellő ápolás hiányában a sümegi vagy az egerszegi kórházba kénytelen magát vitetni. A mint Önök uraim, a nagy tüszerezencsétlenség alkalmával megjelentek a helyszínen és gyors cselekvésre határoztak el magukat, ép úgy azt tanácsolnám Önöknek jöjjenek egyszer velünk a nyomor színhelyére, ha a rossz idő a lakásba szorítja az embereket és a földmives vagy kisiparos egy szobás lakásában

kuporog az egész, számos tagból álló család. Itt fekszik a gyermek diphteritisben, vagy más járványos fertőző betegségben, itt főznek, itt kalapálnak és alig van pénzük patikaszerre. Ha ezt a nyomort így szemtől-szembe látják Önök, mint mi orvosok, akkor nem hiszem, hogy nemes szívük tette ne buzduljon. Sok száz forintra megy az a pénz, amit idegen kórházakra fizetünk el évenként, beteg cselédekért és beteg inasokért, — ezt mind a mi kórházunknak juttathatjuk.

Halottak napja van. Hány százan látogatnak el ilyenkor a temetőbe elhunyt szeretteik sírjához? Hány száz drága hozzájuk tartozót lehetett volna az életnek megmenteni az évek során, kiknek a kellő gyógyítás hiányában a halál dermedtő fagya örökre lezárta szemeit.

Ha kegyelettel viseltetünk a holtak iránt, tanusítsunk humanismust az élők iránt, könyörüljünk rajtuk, szánjuk meg őket nyomorukban, elhagyatottságukban és emeljünk nekik hajlékot betegségük esetére.

Dr. Klein Gyula,  
orvos.

### Községi ügyek.

Tapolcza község képviselőtestülete mult vasárnap gyűlést tartott. A gyűlés érdekes és fontos tárgyai, a képviselők majdnem teljes száma mellett Marton Gyula h. bíró vezetése mellett, tárgyalatott.

#### Lemondott a községbíró.

A gyűlés napirendje előtt Marton h. bíró jelenté, hogy Harangozó Lajos községbíró irásban adta be lemondását. A lemondást, felolvasás után, a képviselőtestület egyszerűen tudomásul veszi, a lemondó községbíró fegyelmi ügyében előforduló kárterítési igényről nem határoz, mert ez a kérdés a fegyelmi ügyben hozandó határozatban úgy is megoldást talál; a lemondás és ezen határozat jkönyvi kivonata a főszolgabíróhoz beküldeni határozatott. Így hát, ha a fegyelmi ügy még nincs ugyan befejezve, de máris bevezetett dolog a községbíró lemondása, ez

láng bajszot növeszt és hogy Szent István ternyára aranykeresztet küldött a muszka cár?

Fliess ur kétségbe kezdett esni. Ha soká így megy, még majd el is csapják!

— No majd az ebéd alatt! — reménykedett. A pompás ebéd, a tüzes badacsonyi majd csak megnyitja a száját ezeknek a rejtélyes zalai sphinxeknek is. Majd csak kifelegnek valamit. Várni és figyelni tehát!

A Deák-had pedig ott állja már körül a pipázó nagy tölgyfaasztalt. Asztalfőnél „Klára tant“, melléte Ferenc, balkezénél legkedvesebb öcsese, Gyuri. Az urak husvéti kemény tojást falatoznak, frissen sült hófehér kalácscsal, meg sonkával. Csak imént szentelte föl a templomban a lászlói pap. Még harmatos is a szentelt víztől minden falat.

Melléte édes mosolygással, hamis szemvetéssel kínálja sorba az urakat tüzes barack pálinkával Deák Györgyné, a csodaszép bécsi olaszvérű Profetti Karolina. Udvari dáma volt a Profetti-lány, ott akadt meg rajta a Deák Gyuri szeme, mikor feljárogatott a császárvárosba gárdatiszt nagybátyjához. El is vette, haza is hozta Tárnokra, de soha meg nem bocsátottak neki érte a Deákok. Hát nem akad elég szép magyar leány, akinek beköthette vón a fejét az a Gyurka!

Am az a Karolina hamar szívébe lopózott minden Deáknak, akárhogy haragudtak miatta a férjürra. Olyan édes is volt az az asszony, mikor tört magyarul elkezdte „Tyuri“-zni Györgyöt, „té Lajsi“-zni Lajost, „Fejkó

páci“-zni Deák Ferencet. Meg nem állta volna mosoly nélkül a kökereszt se, mikor magyar szóra nyilott vérpiros ajka.

Fliess ur is Karolinának esőkölt kezét meglepetésében a háziasszony helyett És Fliess urnak is saját parányi kacsojával toltta szájához a pálinkás kupicát.

— Ityék, Fliess ur, ketves egeségire! Tessék már most kémkedni!

Biz a pár szó, az az egy asszonyi pillantás végkép megbomlasztotta Fliess urat. Már maga sem tudta, mit mond, mikor mondta:

— Még etyet!  
Az olasz menyecske kacagva töltött neki másikat:

— Tessék, natyon szívesen!

Fliess ur árnyékként követte inmentul minden mozdulatát a csodaszép teremtesnek. Annak sem esett terhére.

Mire kifogyott a barackos kristályüveg, Fliess ur elfeledte Bécsét, el Bécsnek hatalmas rendőr prefektusát és a hatalmas prefektus atyai intelmét, hogy kivált a magyar menyecskéktől őrizkedjék, mert azok hamar megejtik, elcsavarják a fejét s olyan rebelist csinálnak Fliess urból is, mint a Deákok, pedig azok is Bécsben nevedtek, a felséges udvar közelében.

... A pecsenyénél megkezdődött az élénk diskurzus. A legelénkebb tracsos, mint mindig, ha Deák Ferenc ott ült az asztalnál. Ő vitte a szót ma is. Szó szerint így figyelte meg Fliess ur:

— Kitünő mégis ez a magyar konyha!

Deák Lajos rámondta:

— Sokkal jobb az erdélyi. Gyuri, aki Bécsben síhederkedett, megázta bozontos fejét:

— A bécsi sniclit nem engedem!  
Fliess ur sápadozott. Mit jegyezzen föl ezekből? A magyar konyhát, az erdélyi konyhát, vagy a bécsi sniclit?

Az ebéd már végefelé jár, a rebellis Deák-had még mindig — a kolozsvári káposzta tárgyalásánál tart. Nagy kérdés, elvi ellentét támadt köztük: kell-e tejföl is a kolozsvári káposztába, vagy csak paradicsom?

Fliess urat már a „jóféle zalai“ környékezi, idegei kimerültek a lelkiismeretes fülelésben, a szeme káprázik, hozzá még a gyomra is korog. Nem evett tudniillik semmit, annyira hüen figyelt. Már bontani is kezdik az asztalt, még sincs semmi! Még mindig az az átkozott kolozsvári káposzta. A bécsi borotvált arc újra ott táncol már szegény Fliess szeme előtt, a fehér abroszon, a velencei kristálypoharak közt. S ez a tánc, érzi már Fliess ur, az ő haláltánc...

Dehogy is az övé! Másé, sokkal derekábbé!

(Folytatása következik.)



után pedig előáll a bíró választás fontos ügye. Nagyon fontos ez oly időben, amidőn annyi lényeges ügy vár elintézésre. Szorgalmas és erre teremt ember kell ide, aki nemcsak névleg legyen feje a községnek, hanem annak valódi vezetője, ügyeink szorgalmas és értelmes munkása is. Ne párt vagy osztály érdek állítson tehát bírót, hanem a józan megfontolás, amelynél a község ügyeinek érdeke vezesse a választó polgárokat.

#### Illetőségek.

Bakos Manó itteni illetőségét, kellő jogcím hiányában, elutasítja. Halák Dezső itthelyi illetőségét pedig, minthogy erre jogosult, elfogadja.

#### Parcellák házhelyekre.

Németh József, az u. n. Tanárkert bérlője kéri a községet, hogy eddigi bérszerződését, ami most újévkor lejár, további 3 évre hosszabbítsa meg. Ez ügyben az előjáróság kéri a képviselőtestület beleegyezését abba, hogy az 1907. évben hozott közgyűlési határozat értelmében a kert parcelláztassék. Felső, vagyis Csobánczi-utcai rész az építendő kórház részére tartandó fel, a többi pedig kétszáz négyszögöles táblákban parcellákra házhelyekül adassanak el, és pedig a Kinizsi-utcatól folytatolag a gyulakeszi-utig. A házhelyeknek alkalmatlan, vizenyős talaju többi rész pedig konyhakertekül eladassanak. Igen ám, csak hogy a Kinizsi-utca folytatásaként felhasználandó területbe esik a községi faiskola és a gazdasági ismétőiskola szőlőtelepe, amely együttvéve mintegy 1800 □-öl. Honnan vesz a község erre a célra alkalmas területet. Hisz nincsen. A faiskolának pedig, a jelenlegi területen kívül alkalmas talaju földje nincs a községnek. A kórházra szánt területen kívül alig lesz házhelynek alkalmas terület. Mielőtt a község a térképet elkészítené, jó lesz e körülménnyel számolni.

#### Kisajátítás utcarendezésre.

Bóday Sándor Kossuth Lajos-utcai lakos kéri a község részére általa átengedett utca rész területének értékét. A képviselőtestület elhatározza az elfoglalt terület felmérését és annak □-ölenként 10 koronáért való megvétele.

#### Katonaelszállásolási pótdíj fizetés.

Előadja főjegyző, hogy a katonaság elszállásolásánál a község tetemesen megterhelte, amennyiben a háztulajdonosok által át nem engedett lakásrészt miatt őket a sokkal drágább szállodákban kell elszállásolni; azért indítványára elhatározza a képviselőtestület, hogy a többi évi gyakorlathoz híven, méltányos pótdíj vettessek ki az ily háztulajdonosokra.

#### A vasuti vendéglő építése és bérbeadása.

Az épülő vasuti vendéglő bérbeadása ügyében kötött a község Burján Imre és nejével szerződést olyképp, hogy bérlő a 2000 korona évi bérletet félevenként fizeti. Ezen kívül 500 korona biztosítékot tesz le és évi 50 koronáig terjedő házjavítás költségét fedezi. Keszler Aladár építőmesterrel, a vasuti vendéglő építése ügyében a községgel kötött szerződést a képviselőtestület jóváhagyja. Bricht Jenő építőmester kéri a képviselőtestületől a vasuti vendéglő tervezési munkálataért járó 504 K. 43 fillér lefizetését. E tárgy körül hosszabb eszmecsere fejlődött ki, amelynek végeredményeképp elhatározza a képviselőtestület, hogy tekintve miszerint az építkezéshez ellenőrző szakértő szükségeltetik, az esetre ha Bricht az ellenőrzést elfogadja, akkor a község 500 koronát fizet, ha pedig azt el nem fogadja akkor semmit sem fizet, mert méltányosságból 500 koronát hajlandó adni a terv és költségvetésért, de csak akkor, ha az ellenőrzést is elfogadja, mert az ez ügyben kibocsátott pályázati hirdetményben a község kikötötte azt, hogy a terveket nem díjazza.

#### Új árverés a kavics lerakóhely ügyében.

A belügyminiszterium, alaki hiba miatt, a kavicslerakódó hely eladása tárgyában hozott megyei határozatot megsemmisíti, azért a képviselőtestület ezen ügy tárgyalását elülről kezdi és 30 nap múlva tárgyal kitűzi. Habár a község a hely eladásának ügyében csupán halasztást szenved csak, azért e helyet minden gárcsokodás dacára, még is eladja.

#### Lehet lombot szedni.

A takarmányszűk esztendőben nagyon is méltányos annak megengedése, hogy a gazdák almózis céljaira a község erdejében lombot szedhessen, amit az illetékes hatóság a gazdáknak meg is engedett. A lombszedés idejét a szokásos módon adja a község a gazdák tudomására.

#### Vágóbiztos kiképzése.

Elhatározza a képviselőtestület, hogy az állatorvos e tisztének helyettesítése céljából Csillag Péter rendőrbiztos, vágó biztosul kiképeztetni és őt e minőségben alkalmazza.

#### Késedelmes ügyek.

Van nálunk több késedelmes közös érdekű ügy, ezuttal azonban a polg. leányiskola felállítására és az állatvásárok engedélyezése kíván mielőbbi elintézését és szorgalmazást, mert egyik ügyben sem kapott még a község a felsőbb hatóságoktól értesítést. Az ügynek illetékes helyen leendő megszüretésére Vastagh János községi képviselőt kéri fel, ki azt szívesen el is vállalta.

#### Új községi rendőrfőmester.

A gyűlés folyamán jelenti főjegyző, hogy a csendőrség felállítására tárgyában az itt volt szakaszparancsnokkal dr. Szűcs Arnold előjáróval együttesen tárgyalt. Dr. Szűcs Arnold ismerteti az ügyet, mely szerint a csendőrség felállítása nemcsak költséges, hanem minthogy azzal a község egyáltalán nem rendelkeznék s így a kívánt sikert aligha eredményezné. Elhatározatott, hogy Csillag Péter eddigi rendőrfőmester helyébe, ha az vágóbiztos lesz, egy kiszolgált vagy nyugalmazott csendőrfőmester alkalmaztassék, aki még szolgálatképes és a ki a rendőrséget nagyobb feyelemben tartaná és azt szolgálatai utasított ellátni képes.

#### A vasuti vendéglő építési költsége.

A vendéglő építésére felveendő költsön ügyében felolvasott kötelezvényt és törlesztési tervet a képviselőtestület elfogadja és jóváhagyja. A felveendő 26.000 korona évi 6¼ százalékos törlesztés mellett 30 év alatt lesz visszafizetendő. A költsön okmányainak aláírásával Marton Gyula hibirót, Horváth Jenő főjegyzőt bizza meg.

#### Neheztelő előjáró.

A képviselőtestület tárgysorozatán kívül dr. Szűcs Arnold előjárósági tag neheztelését fejezi ki lapunk szerkesztősege iránt, a múlt számban „Hanyag előjáróság” cím alatt hozott híreinkre. Mint a község érdekének önzetlen munkása, ha nagy ritkán nem is lehet jelen az előjárósági gyűlésen, azért mégis fájjalja, hogy a lap az előjárókat együttesen vádolja hanyagsággal. No ez igaz, de viszont az is igaz, hogy ha az előjáróságnak 15 tagja közül csak 3-4 ember jelenik meg, akkor nem lehet 4 ember szorgalmáról, hanem inkább 11 ember hanyagságáról említené tenni. Egyébként kérjük a t. előjáró urat, továbbra is tartsa meg a község iránti ügybuzgó tevékenységét. Akinek nem szól a nóta, ne hallgassa meg!

#### Esküdtszéki tárgyalások.

A zalaegerszegi kir. törvényszéken 10 napig tartó esküdtszéki tárgyalás volt. Tárgyai és azokban hozott ítéletek a következők:

Augusztus hónap első szent vasárnapján a korcsmában ünnepelt Piros József. Természetesen ivott. A balsors Molnár Gyula salföldi lakost hozta az útjába s ezt orozva úgy szurta szíven, hogy ott a helyszínén meghalt.

Az esküdtek Piros Józsefet bűnösnek találták s a bíróság hat évi fegyházra ítélte a virtuos embert, akinek vad indulatait talán meg fogja szelidíteni a fegyház levegője.

Nemet Bábi Péter felgyújtotta özv. Miszori Józsefné háshágyi lakos házat azért, mert ez nem akarta kiadni Mayer Józsefné dunyháját.

A gyujtogatós másfél évi börtönnel bünhődik.

Id. Kozma József 60 éves korában meg-

unta a magányos életet és megházasodott. Az asszonnyal egy darabig úgy, ahogy megfértek, később azonban állandó lett a perpatvar. Éváltak. Az öreg Kozma ezen elkeseredett. Zsebre vágta rozoga revolverét s elment az asszony lakására, ahol szó szót ért, míg egyszerre a férj előrántotta a forgópisztolyt és az asszonyt egyenesen fejbe lötte. Szerencsére a golyó elcsuszott a csonton és Kozmáné életben maradt.

Kozma József szándékos emberölés bűntettének kísérletével vádolva került az esküdtek elé.

Az ügy intim részletei miatt a főtárgyalás zárt ajtók mellett folyt le s a vége az lett, hogy az esküdtek az öreg Kozmát nem találták bűnösnek, amire a törvényszék felmentette.

Lajer Erzsébet gyujtogatás miatt került vád alá.

Az esküdtszék arra való tekintettel, hogy vádlott még csak 13 éves és elkövetett cselekményének szabad mérlegelésére hiágyzott nála a kellő elhatározási képesség, a vád alól fölmentette ugyan, de javító intézetbe leendő internálásra ítélte.

Borzalmas és a maga nemében páratlan bűneset tárgyalását kezdte meg ezután a zalaegerszegi esküdtszék. Egy mulatság után lejátszódott véres jelenetek, borgözös duhaj mulatság, dühöngő részeg emberek, a fékevesztett szenvedély borzalmai elevenedtek meg a főtárgyalás során. Előbb együtt mulató emberek egymásra törtek, belövellőztek a tömegbe; az apa agyonlövi saját fiát, ártatlan asszonyt terít le a revolvergolyó s ha a dühöngő embert le nem fejeverzik, elpusztít mindenkit, aki elébe áll.

A rémes jelenetek természetesen a tapolczai járásban játszódtak le: ott ahol a jó bor terem. Megszoktuk már, hogy minden esküdtszéki ülészakon élénk kerül a vad mulatságok néhány hőse, a tultengő önérzet lovagjai, akik egy terde tekintetért, egy kemény szóért készek verben gázolni.

A mostani eset Szentbékállán történt. Valami mulatságot rendeztek a nyáron. Rácz Antal és Lendvai Gáspár is megjelentek, de elfelejtették a beléptidíjat megfizetni. Reggel felé a két potya pasasér lett a lehangosabb s amikor Eöry Jenő csendre intette őket, Lendvai kést rántott, de Eöry megelőzte és hasba szurta Lendvait.

Erre közbelépett Rácz Antal is, aki a tömeg közé lövöldözött, megebesítve a többek között Eöry Kálmánt is. Rácz hamarosan megfutamodott. Eöry Kálmán pedig hazarohant, revolvert vett magához és Ráczék házához ment. Itt kezdődött azután az igazi vérengzés. Rácz Antal anyját a ház ajtajában lelőtte. Erre kisietett a házból Rácz Antal apja is. Eöry azt is leterítette két golyóval. A dühöngő ember fia, Eöry Imre apja után futott, hogy a további gonosztevétektől visszatartsa. De mindegy volt már annak, akárki kerül eléje. Lelőtte a fiát is, aki menten meghalt. Csak a csendőrök közbelépése vetett véget az öldöklésnek.

Eöry Kálmánt elítélték 10 évi fegyházra, Rácz Antalt 3 évi fegyházra, Eöry Jenőt 9 havi börtönrre.

Zalaszentgrót polgárvárosban Németh Janosné iszákos urát bizonyos okok miatt fejbekölíntván megölte. A védelem meghallgatása után a vádlottat fölmentették.

Ángyán Imre tapolczai kocsis bucsun volt Gyulakesziben, aztán Nyirádi Istvánt kesse! agyonszurta, kapott 10 évi fegyházat.

Botfán aug. 16-án Baly József a bucsuról hazajöve agyonütötte nagyapját Vargha Gergelyt. Baly kapott 8 évi fegyházat. Vádoló és védő semmiségi panaszt jelentettek be.

## H I R E K.

Halottak emléke. Kigyul ma az emlékezés mécsé szeretteink sírján. Megelénkül a a temető, kiki siet a máskor siri csendes temetőbe, hogy világot gyujtson az elhunyt

kedvese sirján. Átváltozik, magába száll az ember az elmúlás birodalmában. A sirhalmok közt megfellekzik az élet mindennapi küzdelméről és lelke, ha csak rövid időre is egyesül a kedves halott emlékével, és az örökkévalóság percnyi földi létében emlékebe jut a mulandóság képe. Hisz mi az élet? Egy perc. És mi egy perc? Az élet!

**Uj főispáni titkár.** Bogay Elemér főispáni titkár állásáról lemondván, nyugdíjba ment. Helyébe dr. Marik Pál árvaszéki jegyzőt névezte ki a belügyminiszter segéd fogalmazói ranggal.

**A kórházegyesület diszelnöksége.** A Tapolczavidéki kórházegyesület a múlt vasárnap tartott közgyűlésén nagy lelkesedéssel elhatározta, hogy az egyesület diszelnökői tiszttségére megválasztja méltóságos Vindornyalaki és Hertelendy Hertelendy Ferencné urasszonyt, s az erről szóló jegyzőkönyvi kivonatot az elnökség útján személyesen átadja. Ezuttal elhatározta, hogy november 28-án Katalin estélyt rendez. A mulatság programját jövő számunkban hozzuk.

**Lemondott körjegyző.** Janko György felsőörsi körjegyző állásáról leköszönt, az üresedésben lévő felsőörsi körjegyzői állásra a balatonfüredi főszolgabíró pályázatot hirdett, mely pályázat 1908. november 30-án jár le.

**Halálozás.** Németh Dezső nyugalmazott gazdatiszt, a Balatonmelleki Takarékpénztár pénztárosa folyó hó 30-án 61 éves korában, hosszas szenvedés után meghalt. A család gyászjelentésén kívül a Balatonmelleki takarékpénztár is külön gyászjelentésen tudatja szorgalmas tisztviselője elhunytát. Temetése ma délután lesz.

**Csak egy virágszalát jelige alatt fordul a József királyi herceg szanatóriumegyesület a jószívű közönséghez.** A tüdőbetegek megmentését célzó egyesület Tapolczai bizottsága a múlt évekhez hasonlóan halottak estéjén gyűjtő perselyt állított föl a temető kapujában. Csak egy virágszalát értékét adjuk a nemes célra. A sok ezer filler támaszt nyújt az egyesületnek a szerencsétlenek megmentésére.

**Adomány a tüzkárosultaknak.** Hertelendy Ferenc Temesvár város és Temes megye főispánja a tapolczai tüzkárosultak javára székhelyen gyűjtést rendezett, melynek eredménye 212 K. 50 f. mely összeget a segély kiosztó bizottság elnökéhez juttatta. A bizottság fog határozni a segély kiosztása ügyében. Ő Nagyméltósága a rendezett gyűjtéssel csak megerősíti a tapolczaiakhoz mindig tanúsított jóindulatát. Fogadjon újabb nemes tetteért a nyilvánosság előtt is a károsultak köszönetét.

**A József kir herceg szanatórium egyesület f. hó 7-én tartja teaestélyét 1 koronás beléptidj mellett az Eibesbüttel szálloda termében.** Meghívók külön nem küldetnek szét.

**A kórházért.** Szinte köztudomásba ment, a Tapolczán telállandó kórház ügyét pártolni. Alig van mulatság, melynek jövedelméből ne jutna a kórházalapnak. Így mint halljuk a tapolczai szobaciusok és szakácsnők táncmulatságot rendeznek, melynek tiszta jövedelmét a kórház alap javára juttatják. No lám mégis csak így kell, összetáncolni a kórházat!

**A Gazdakör hivatalos helyisége** f. évi november hó 1-től a Kör titkárának lakásán (Arany János utca) a rom. kath. templom mögött van elhelyezve. A Gazdakörhöz hivatalos érintkezésben, ide kell fordulni.

**Megölte a szénkéneget** Kovács Andor Károly balatonedericsi lakosnál a becei hegyen lévő szőlőben szénkénegezett Szabó Márton. Természetes, hogy munka közben nagyon kihasználta a gazdák az idei bő szüretet és alaposan szedték a hegy levét. Beesteledt az idő a két ember a pincébe ment, a hol szénkéneget hordó is állott. Az itt folytatott borozgatás után lefeküdtek és elaludtak, de a szénkéneget hordó csapját nyitva felejtve, a szénkéneget gőze teljesen betöltötte a pincét, amitől az alvó emberek megfuladtak. Másnap halva találták meg a szerencsétlen embereket, akik gondatlanságuknak lettek áldozataivá.

**Felhívás a gazdákhöz.** Ez uton is felhívja a Gazdakör mindazokat, akik a kör útján szalmát vagy korpát rendeltek, hogy a dobzó útján hirdetendő utalványkiadásra a gazdakör titkáránál, annak lakásán jelent jelentkezzenek.

**Kiss szerencsése Nagy!** Köztunomásu, hogy a m. kir. osztálysorsjáték tervezete a legkedvezőbb nyerési esélyeket nyújtja. Nagy nyeremények mellett számos kisebb nyeremények vannak és különösen az, hogy a fele a kibocsátott sorsjegyeknek — tehát minden második — nyer, az oka, hogy a nagyközönség minden rétege kipróbálja szerencsését. Ezer és ezer ember lett ily uton szegényből gazdaggá. Az új sorsjáték I. osztályának huzása november 19. és 21-én lesz. Tegyen szerencsekísérletet és vásároljon sorsjegyet az előnyösen ismert Kiss bankházában (Budapest, Kossuth Lajos-utca 13.) mert pontosan és lelkiismeretesen szolgálja ki vevőit és mert Kiss szerencsése nagy!

**A Tapolczai Ipartestület** tudatja, hogy a zalaegerszegi kerületi betegsegélyző pénztár befizetésének hivatalos órái november hó 1-től kezdve hetenkint hétfőn délután 4-órától 6 óráig tartanak, az ipartestület helyiségekben.

## Gyengéséget

még ha betegség után való szervi betegség is, könnyen le lehet győzni, valamint az egészséget és az erőt gyorsan s biztosan helyre lehet állítani SCOTT-féle Emulsió által.

### Kényes iny és gyomor,



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer vesdjet — a balaszt — kéjjak nyeglembé venni.

a mely nem bírja el a közönséges csukamájolajat, a

### SCOTT-féle Emulsiót

eszményi gyógyszerként fogadj. Ehhez még az az előny is járul, hogy háromszorta táplálabb, mint a közönséges csukamájolaj.

Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér. Kapható minden gyógyszerárban.

**Adakozás.** Schwarz Dezső kövágóörsi kereskedő a tapolczai kórházegyesületnek adót 2 koronát, mit megköszön az elnökség.

**Garázdálkodnak a cigányok.** Lopnak, rabolnak ahol csak éber szem nem kíséri őket. A helybeli esendőség 1 drb piros szőű S A betűs lopott lovat foglalt le; egy lopott lovat pedig hirtelenében agyonverték és megnyuktak, hogy áruljuk ne lehessen. Ugyancsak cigányok támadták meg a gulácsi postát okt. 26-án este 6 óra tájban Gyulakeszi és Gulács közti utvonalon. A postakocsi éberségén mulott, hogy a támadás nem sikerült.

**És mégis igaz,** hogy a legjobb, legmegbízhatóbb háziszer a valódi „Erő-Sósborszesz” Ezt hallani mindenkitől, aki egyszer kísérletet tesz vele. Oly ideálisan szerencsés összetételű sósborszesz ez, amelyet mindazok, kik az „Erő-Sósborszesz”-t tették meg állandó háziszerüknek, méltán nevezhetik az egészség örének, nemcsak azért, mert páratlan erősítő hatással edzi a testet, hanem mert tömérdek esetben szolgát csillapítól. „Erő-Sósborszesz” 30, 40 fillér 1 és 2 koronás üvegekben mindenütt kapható. Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld utánvételt, vagy a pénz előzetes beküldése után Kosmos laboratórium Győr.

**Verekedés.** Ha sok a bor, sok a verekedés is, mondja a példaszó. Ez igaz is, napnap mellett megy a duhajkodás. Így október hó 28-án Vastag József és Nagy Ignác kövágóörsi lakosok verték el Farkas János ottani lakos vincellért, hogy 20 napig nyomta az ágyat.

**Felakasztotta magát** október 26-án Kövágóörsön Horvát Antal ottani lakos. Tetteinek oka ismeretlen.

**A Gazdkör naptára.** A Tapolczavidéki Gazdakör az 1909. évre évkönyvszerű naptárt ad ki. A naptár december hónap közepén jelenik meg.

**Minden anya** érdeklődik a „Scott-féle Emulsió” iránt, mely lapunk hasábjain most sokszor ajánlatik. Ez egy híres csukamájolaj készítmény, melyet gyermekek előszeretettel vesznek be és mely nekik minden esetben gyors és biztos segélyt nyújt. Kapható minden gyógyszerárban.

**A gőzgépezézők és kazánfűtők** legközelebbi képesítő vizsgái Sopronban november hó 8. napján d. e. 9 órakor a Sopron városi villanytelepen fognak megtartatni. A kellően felszerelt vizsgálati kérvények a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez küldendők. II. Rákóczi Ferenc-utca 2.



**Aki szép, fajtiszta szőlőt akar,** bizalommal forduljon az évek óta legjobb hírnévnek örvendő Vállalati szőlőtelephez, Billédén, Torontálmegye, mely vállalat szőlőültvényainak faj- és árjegyzékét ingyen és bérmentve megküldi.

**Hajómenetrend a Balatonon** nov. 1-től Boglár—Révfülöp és Badacsony között a következő lesz: Bogláról—Révfülöpre indul naponként délben 12 órakor és d. u. 4 ó. 20 pkor. Révfülöpről—Badacsonyba minden szombaton és vasárnap 12 ó. 40 pkor. Ugyanazon napokon Badacsonyból—Révfülöpre d. u. 2 órakor. Révfülöpről—Boglárra naponként d. e. 9 óra 40 pkor és d. u. 3 órakor.

## NYILT-TER. \*)

### Jegyzőkönyv.

Felvételett Tapolcán, 1908. év október 27-én, Forster Elek ur és Vastagh János urak között felmerült becsületbeli ügy elintézése tárgyában.

Jelen voltak:

Forster Elek ur részéről	Vastagh János ur részéről
Szentmiklóssy Gyula	Dr. Kovács Vilmos
Dr. Deák Jenő	Téts Károly

Forster Elek ur megbízottjai bemondják, hogy a tapolczavidéki gazdák részére, a tapolczai Gazdakör közvetítésével szállított szalmára vonatkozólag Vastagh János ur által a tapolczai Casinóban s később a piac-téren tett meggyanúsító kijelentések által, felük, mint a Gazdakör elnöke sértve érzi magát s ezért Vastagh János urtól megbízottjuk részére elégtételt kérnek.

Vastagh János ur megbízottjai kijelentik, hogy esze ágában sem volt felüknek Forster

\*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztő.

Elek urat gyanúsítani s felük csakis a szalma szállítás körül általa tapasztalt rendtelenséget bírálta, anélkül azonban, hogy ezen bírálatában Forster Elek ur személyére még csak célzást is tett, avagy tehetett volna; mert jól tudta s tudja, hogy a szállítás intézésebe Forster Elek ur be sem folyt s mert sokkal jobban tiszteli Forster ur személyét, semhogy neki akárcsak gyanúsító gondolata is lett volna, Forster urnak általa tisztelt egyénisége ellen; sőt tájálja Vastagh János ur, hogy Forster Elek ur sertési célzattal tulajdonított neki, holott nyomatékosan hangsúlyozza, hogy sem a Gazdakör vezetősege, még kevésbé Forster Elek ur ellérében részéről ily célzattal nem tetetett s szándékában sem volt. Fölötte sajnálja, hogy e kérdés körül tett kijelentései ilyen félreértésre adtak okot.

Forster Elek ur megbízottjai felükre nézve a fenti kijelentéseket kielégítőnek találván, az összes megbízottak a fennforgó becsületbeli ügyet a lovagiaság szabályai szerint elintéztéknek jelentik ki.

Kmf.

Szentmihályossy Gyula Dr. Kovács Vilmos  
Dr. Deák Jenő Décs Károly  
mint Forster Elek ur megbízottjai. mint Vastagh János ur megbízottjai.

**A KÖZSÉGHAZÁBÓL.**

**Hirdetmény.**

Tapolcza nagyközség eljárásága közze teszi, hogy a községbíró vasárnap kivételével, mikor amugy is munkaszünet van, mindennap délelőtt 11-12 óráig hivatalos órat tart, s ez idő alatt a község hazán tartozkodik; — panaszfelveteli napokul kedd es péntek állapítatnak meg, — s a panaszok felvetetnek délelőtt 8-10 óráig; kéretik a bírót kereső közönségnek ehhez alkalmazkodjek.

Tapolcza, 1908. október 26.

Horváth Jenő Marton Gyula  
főjegyző. h. bíró.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Zalavármegye közigazgatási bizottságától.

Szám 4912/kb. 1908.

**Hirdetmény.**

A Kereskedelemügyi m. kir. miniszter Ur a balatonvidéki vasut céljaira Felsőörs es Alsóörs községek határában szükséges es Felsőörs valamint Alsóörs községekben a község hazánál közszemlére kített kisajátítási tervekben es összeírásokban feltüntetett es I. utj. Pohl Mihály es neje Pohl Maria tulajdonat kepező a felsőörsi 262 sz. tjkvben 539. hrsz. es

543 kataszteri helyszínelési sz. alatt felvett ingatlanból 434 □-öl (234 □-öl szántó, 127 □-öl szőlő, 69 □-öl rét.)

II. Könczöl Gábor es neje Dégi Lujza tulajdonat kepező es az alsóörsi 164 szjkvben 591 hrsz. 2161 kataszteri helyszínelési szám alatt felvett ingatlanból 114 □-öl szántó 205 □-öl szőlő, 15 □-öl magánut es 26 □-öl támfal — kiterjedésű ingatlan részekre a kisajátítási eljárást 908. évi szeptember 17-én 76165 III. 908. sz. a. kelt rendeletével az 1-81. 41. t. c. 32 §-a alapján elrendelt.

Zalavármegye közigazgatási bizottsága ennél fogva a hivatkozott t. cikk. 32 es következő szakaszában előirt bizottsági eljárás foganatosítására Odor Géza közigazgatási tag elnökle alatt Glazer Sándor es Vastagh János bizottsági tagokat es Czobor Matyas vármegyei aljegyzőt küldötte ki s a tárgyalás határidejéül Felsőörs községben 1908. évi november hó 12-ik napjának d. e. fél 10 óráját, — Alsóörs községben pedig 1908. évi november hó 12-ik napjának d. u. 2 óráját tűzte ki, a tárgyalások színhelyéül pedig Alsóörs illetve Felsőörs községek községházát jelölte meg.

Erről az érdekeltek azzal értesitetnek, hogy a kisajátítási tervet es összeírást a tárgyalás napjaig Felsőörs illetve Alsóörs községekben a község házánál, ahol azok közszemlére kitétettek, megtekinthetők; továbbá, hogy a kiküldött bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is érdemi leg fog határozni, ha az érdekeltek közül senki sem jelennek meg.

Végül felhívja a közigazgatási bizottság az érdekelte tulajdonosok figyelmét az 1871. XII. t. c. 36. §-ának rendelkezésére, mely szerint a megtartandó bizottsági eljárás alkalmával jogában áll tulajdonosoknak a kisajátítási terv ellen s minden telekkvi érdekelteknek a felajánlott ár ellen felszólalni s kifogásait jegyzőkönybe vétetni. Ennek elmulasztása azon jogkövetkezménnyel jár, hogy a nem nyilatkozóra nézve a kisajátítási terv es a felajánlott ár végleg megállapítottnak es általa elfogadottnak tekintetik.

Kelt Zalavármegye közigazgatási bizottságának Zalaegerszegen 1908. évi október hó 12-én tartott rendes havi ülésében.

Árvay Lajos,

alispán, mint a közig. bizottság helyettes elnöke.

Világkiállítás St. Louis 1907. GRAND PRIX.

**Tisztíts csak**

**Globusz**  
fémfiszíró kivonat  
A legjobb fémfiszírozó a világon

Jobban tisztít, mint más fémfiszírozó.

**Eladó** a Kossuth Lajos-utca 22. számú ház üzlet-helyiséggel együtt.

Bővebbet a háztulajdonosnál:

Özv. Mersits Józsefnénál.



**Étrendi bajokat**

megszüntet a Rohitsi Styria-forrás. Bor es cognachoz azonban a Templom-forrás ajánlatosabb.

Nagybani főraktár;

HOFFMANN JÓZSEF,  
Budapest V. Bátorhy-utca 8.

**Egy két éves oltványokról,**  
különféle sima es gyökeres vadvesszőről szőlő kimutatás megjelent. Kívánatra bárkinek ingyen es bérmentve megküldi a

**Vállalati szőlőtelep**  
Biléd, Torontál-megye.

**KINCSET TALÁLT A GAZDA**

a kőbányai

**száritott hizósertéstrágyában.**

Minden gazdasági növénynél, de különösen

**a szőlőben 100% terméstartóbbletet**

biztosít. Kérjen saját érdekében mielőbb közelebbi ismertetést, számtalan hiteles szakvéleményt, árajánlatot, melyekkel szívesen szolgál az

BUDAPEST-KŐBÁNYAI TRÁGYASZÁRÍTÓGYÁR  
Bosányi, Schleitrumf es Társa.

## PREISZ MANÓ

cím-, szobafestő és mázoló,  
Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát u. m.: üveg-, cím-, templom-, szoba- és díszfestést a legmodernebb kivitelben és lehető legjutányosabb árak mellett.

## SZOLLÁR GÁSPÁR

épület és műlakatos  
Tapolcza, Arany János utca.  
A zárda-kert átellenében.

Készít minden e téren előforduló épületvasalást, modern takaréktűzhelyeket, lépcső-, sir- és erkélyrácsokat és vaskapukat.

Elfogad szivattyus kutak felállítását és javítását, borfejtő, szénkénegező és permetező gépek javítását a lehető legjutányosabb árak mellett.

## ERDŐS FERENCZ

hatóságilag engedélyezett jelzálog pénzkölcsön közvetítő ügynöksége

Tapolcza.

Ajánlja a tisztelt kölcsönt igénylő közönség becses figyelmébe olcsó kamatu készpénzkölcsönöket, u. m.: közönséges vagyis állandó kamatu kölcsönt 6 és 5 és fél százalékra.

Törlesztéses kölcsönt, melynél a kamattal lefogó a tőke is, 7-6 és fél százalékra.

Záloglevél kölcsönöket 4 és fél és 4 százalékra a becsérték háromnegyed értékéig.

Díigabb kamatu kölcsönöket illetékmentesen cserélek át olcsóbb kamatuakra.

Szükséges iratok: Telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokiv és községi becsübizonyítvány.

Levél- és szóbeli felvilágosítással díjtalanul szolgál. Levelekhez 20 fillér válaszbélyeg csatolandó.

## Halagason

egy 5 katasztrális hold nagyságú, oltással teljesen beültetett, jó karban levő

**szőlő, pinczével**

eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt a tulajdonos:

**Náray József**  
Gulács.

## Eladó ház.

A SzentLászló-utcában egy két éve épült ház, eternit tetővel, mely üzlet-helyiségnek is alkalmas **6 szoba, 2 konyha és pince**, udvaron kényelmes kut, külön folyosó, külön zárt padlásfőljárat. Szabad kézből eladó, a nagyobbik lakás esetleg újévtől fogva bérbeadó.

**Pruska Ferencz.**

## PAUK VILMOS

vaskereskedése

TAPOLCZA.

Ajánlja állandóan nagy választéku raktárát, mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m.:

permetezők, szénkénegezők, porozók és lepkefogó lámpák,

továbbá a legnaggyobb választék **szőlőprésekből**

Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű gazdasági gépekből.

## HIRSCH JÓZSEF

HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolcza (Főtér.)

Allandó nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt hus, füstölt szalonna és szalámból.

Friss sertéshus. I. rendű sertés-zsir, háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDÉ

Legolcsóbb napi árak.

## KOCSY FERENCZ

szobafestő és mázoló  
Tapolcza.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát, ugymint templom-, szoba- és díszfestést, valamint mázolást, aranyozást és tapétázást a legmodernebb kivitelben, mérsékelt árak mellett.

## Szőlő-oltvány

és vesszőről nagy képes árjegyzékemet ingyen és bérmentve küldöm meg, aki címét tudatja. Ezen könyvet még az is kérje, aki rendelni nem akar, mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz.

Gyökeres oltványokból, amerikai és európai sima és gyökeres vesszőkből, a világhírű Deleware-ből 1 1/2 millió készlet.

Olesó ár és pontos kiszolgálás.

Czím:

**Szlucs Sándor fia szőlőtelepe**  
Bihardiószeg.

Még azokat is, akik éveken át más használtak, meghódította a valódi

# ERŐ

## sósborszesz,

mert mindazt egyesíti magában, amit egy igazán jó és hatásos háziészertől várni lehet.

Őre az egészségnek, fertőtlenít, erősít és edzi az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan mint szájjvíz, haj- és bőrápolószér.

Szükséges minden háztartásban

Kapható mindenütt 30 fillér, 40 fillér, 1 és 2 koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után

**Kosmos laboratórium, Győr.**

Kapható mindenütt.

Elsőrendű minőségű

## FALITÉGLÁT,

francia hornyolt, szabadalmazott hornyolt és hódfarku

## TETŐCSEREPET

és különféle idomtéglat

szállít bármely vasuti állomásra

## PALLÓS IGNÁCZ

tabi gőztégla, cserép- és agyagáru gyára

TAB, (Somogy megye).

Központi iroda: Budapest, VI. Hajós-u. 9.

Tapolcza és járására kizárólagos képviselőség:

## POLLÁK TESTVÉREK

cementáru-gyára, Tapolcza.

## PREISZ MANÓ

cím-, szobafestő és mázoló,  
Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát u. m.: **üveg-, cím-, templom-, szoba- és diszfestést a legmodernebb kivitelben és lehető legjutányosabb árak mellett.**

## SZOLLÁR GÁSPÁR

épület és műlakatos  
Tapolcza. Arany János utca.  
A zárda-kert átellenében.

Készít minden e téren előforduló épületvasalást, modern takaréktűzhelyeket, lépcső-, sir- és erkélyrácsokat és vaskapukat.

Elfogad szivattyus kutak felállítását és javítását, borfejtő, szénkénegező és permetező gépek javítását a lehető legjutányosabb árak mellett.

## ERDŐS FERENCZ

hatóságilag engedélyezett jelzálog pénzkölcsön közvetítő ügynöksége

Tapolcza.

Ajánlja a tisztelt kölcsönt igénylő közönség becses figyelmébe **olcsó kamatu készpénzkölcsönöket**, u. m.: **közönséges** vagyis **állandó kamatu** kölcsönt 6 és 5 és fél százalékra.

**Törlesztéses kölcsönt**, melynél a kamattal lefogy a tőke is, 7-6 és fél százalékra.

**Záloglevél kölcsönöket** 4 és fél és 4 százalékra a becsérték háromnegyed értékéig

Díigabb kamatu kölcsönöket illetékmentesen cserélek át olcsóbb kamatuakra.

Szükséges iratok: Telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokiv és községi becsübizonyítvány.

Levél- és szóbeli felvilágosítással díjtalanul szolgál. Levelekhez 20 fillér válaszbélyeg csatolandó.

## Halagoston

egy 5 katasztrális hold nagyságú, oltással teljesen beültetett, jó karban levő

**szőlő, pinczével**

eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt a tulajdonos:

**Náray József**  
Gulács.

## Eladó ház.

A SzentLászló-utcában egy két éve épült ház, eternit tetővel, mely üzlet-helyiségnek is alkalmas **6 szoba, 2 konyha és pince**, udvaron kényelmes kut, külön folyosó, külön zárt padlásfőljárat. Szabad kézből eladó, a nagyobbik lakás esetleg újévtől fogva bérbeadó.

**Pruska Ferencz.**

## PAUK VILMOS

vaskereskedése

TAPOLCZA.

Ajánlja állandóan nagy választéku raktárát, mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m.:

**permetezők, szénkénegezők, porozók és lepkefogó lámpák,**

továbbá a legnagyobbat választék **szőlőprésekből**

Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű **gazdasági gépekből.**

## HIRSCH JÓZSEF

HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolcza (Főtér.)

Állandó nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt hus, füstölt szalonna és szalámból.

Friss sertéshus. I. rendű sertés-zsir, hajt és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDE

Legolcsóbb napi árak.

## KOCSY FERENCZ

szobafestő és mázoló  
Tapolcza.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát, ugmint **templom-, szoba- és czimfestést**, valamint **mázolást, aranyozást és tapétázást a legmodernebb kivitelben, mérsékelt árak mellett.**

## Szőlő-oltvány

és vesszőről nagy képes árjegyzékemet ingyen és bérmentve küldöm meg, aki címét tudatja. Ezen könyvet még az is kérje, aki rendelni nem akar, mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz.

Gyökeres oltványokból, amerikai és európai sima és gyökeres vesszőkből, a világhírű **Deleware-ből** 1 1/2 millió készlet.

Olcsó ár és pontos kiszolgálás.

Czím:

**Szücs Sándor fia szőlőtelepe**  
Bihardiószeg.

Még azokat is, akik éveken át mást használtak, meghódította a valódi

# ERŐ

## sósorszesz,

mert mindazt egyesíti magában, amit egy igazán jó és hatásos háziszertől várni lehet.

Öre az egészségnek, fertőtleníti, erősít és edzi az izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan mint szájvíz, haj- és bőr ápolószert.

Szükséges minden háztartásban

Kapható mindenütt 30 fillér, 40 fillér, 1 és 2 koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után

**Kosmos laboratórium, Győr.**

Kapható mindenütt.

## Elsőrendű minőségű FALITÉGLÁT,

francia hornyolt, szabadalmazott hornyolt és hódfarku

## TETŐCSEREPET és különféle idomtéglat

szállít bármely vasuti állomásra

## PALLÓS IGNÁCZ

tabi gőztégla, cserép- és agyagáru gyára

TAB, (Somogy megye).

Központi iroda: Budapest, VI. Hajós-u. 9.

Tapolcza és járására kizárólagos képviselőség:

## POLLÁK TESTVÉREK

cementáru-gyára, Tapolcza.